

LAS ELECCIONES

Los republicanos

Todo hace creer que las elecciones adquirirán especial interés en Madrid. La lucha entre los republicanos, ardorosa y apasionada, y las divisiones de los conservadores, pueden darle gran realce. La actitud del Sr. Lerroux ha agitado el campo republicano y empieza a caracterizar la contienda por la virulencia con que se atacan lerrouxistas y conjuncionistas. Como muestra de las lindezas que se dicen, vamos a recoger algunas frases de la prensa republicana.

De «España Nueva», diario del Sr. Soriano:

«Los traidores que se han aliado al Gobierno, á cambio de un puñado de pesetas, no podrán decir nunca que sus candidatos son republicanos.

Hay que apalea a los miserables que nos deshonran.

Hay que descubrir sus vergüenzas, para escupirles luego al rostro.»

«La jauría de hambrientos que se titula «radical» pretende comer, sacando dinero del Gobierno, á cambio de perjudicarnos.

¡Demostrad á los hambrientos que hay medios honrados de ganar el pan, sin venderse vilmente!...»

«Lerroux, el que pretendió deshonrar la memoria de Sánchez Moya; el «arribista», el embustero, el que sin oficio conocido m:dró á costa del pueblo; el traidor, es un siervo de Sánchez Martínez.»

«¡Agua!... ¡Cemento!... ¡Cal!... Ya está en danza el millonario que llenó su panza á costa de un montón de engañados. ¿De dónde le vinieron sus millones? Ya está en danza el «valiente» que huyó de España, entregando á las furias de Maura á su partido.»

De «El Radical», del Sr. Lerroux:

«Un periodiquito, escrito por cuatro mujercuelas, llama á los radicales «jauría de hambrientos», y dice «que si no conocemos medios honrados de ganar el pan».

Al leer esto hemos pensados visitar á Soriano para que nos enseñe algunos medios que él conoce.»

«Barriobero dijo anoche en un discurso que él estaba acostumbrado á defender malhechores.

Su discurso, que duró media hora, fué una calurosa defensa de él mismo.»

Dice anoche el papel de don Floro:

«Hemos sentido asco de nosotros mismos.»

¡Naturalmente!

Dice el mismo papel:

«¡Qué vergüenza sentimos!»

«¡Qué cosa más rara!»

Como los Sres. D. Francisco Giner de los Ríos y D. Joaquín Dicenta han declarado que no admiten su inclusión en la candidatura lerrouxista, «El Radical» dice que á sus amigos les es igual, porque no modificarán su acuerdo y los votarán por lo mismo que no quieren ser diputados.

Los republicanos serios y reflexivos se muestran muy dolidos de la situación que se ha creado, y esa opinión tan general en las masas la refleja «El País», diciendo:

«La noticia de que el Gobierno aspiraba á dividir á los republicanos en Madrid, consiguiendo del Sr. Lerroux que presentase una candidatura, se ha confirmado.

El Sr. Dato no ha logrado, sin embargo, el éxito completo que perseguía, pues descubierta y anunciada por los propios republicanos la estratagemas, el acto del Sr. Lerroux tal vez sea contraproducente.

Hay combinaciones políticas que á la opinión sincera le producen asco.

Entre los monárquicos de buena fe, el apoyo y colaboración del Sr. Lerroux, más les indigna que agrada.

De aquí que el resultado pueda ser contraproducente para el Gobierno.

La prensa adicta á Romanones y á Dato calla, satisfecha y agradecida.

Los mauristas dicen: «He ahí la sordida y premiosa colaboración», y se muestran también agradecidos.»

Proclamación de candidatos

Valencia

Se ha hecho la proclamación de candidatos.

No se ha proclamado ningún diputado por el art. 22.

Por Valencia luchan los Sres. Soriano, Azzati, Valentín y Simarro, republicanos, contra los coalicionistas Sres. Moliner y Simó. Sácanse tres diputados.

En todos los distritos habrá lucha.

Huesca

En Barbastro se ha celebrado una manifestación popular en pro de la candidatura agraria y á los gritos de «¡Abajo los usureros y el caciquismo!»

Alicante

El Sr. Ruiz Valarino desmiente la ver-

sión que el gobernador civil ha dado al Gobierno respecto á que la agresión de que fué objeto en Orihuela no tenía carácter político.

Dice el Sr. Ruiz Valarino que el agresor es amigo político del alcalde y que iba amparado por cuatro guardias municipales.

En tal sentido ha telegrafado el señor Ruiz Valarino al presidente del Consejo.

Zaragoza

Han sido proclamados los siguientes candidatos:

Circunscripción de Zaragoza-Borja: Don Tomás Castellano, ministerial; D. Tomás Pelayo, romanonista; el marqués de Arlanza, católico; D. Juan Andrés, republicano independiente; D. Alvaro de Albornoz, republicano radical, y D. Ricardo Monterde, conservador independiente.

Calatayud-Ateca: D. Gabriel Maura, conservador, y D. Cándido Lamana, reformista.

Daroca: D. Francisco Lozano, conservador, y el conde de Doña Marina, carlista. Almunia: D. Tomás Torres Guerrero, liberal, y D. Javier Bordiu, católico independiente.

Belchite: D. Julio Burillo, conservador maurista, y D. Leopoldo Romeo, liberal. Caspe: D. Carlos Vara, conservador, y D. Angel Ossorio, maurista.

Tarazona: D. Cándido Lamana, reformista, y D. Severino Aznar, tradicionalista.

Huelva

Han sido proclamados candidatos por la circunscripción D. Manuel Martín Vázquez y D. José Tejero, ministeriales; don Guillermo Moreno, romanonista, y don José Marchena Colombo, reformista.

Por el distrito de Valverde lo han sido el ministerial D. Manuel Rebollo Orta y D. Eladio Egocheaga, candidato obrero.

Cádiz

Se creía que se aplicaría el artículo 29 al Sr. Peman en el Puerto de Santa María; pero no se han cumplido estos deseos ministeriales, porque se han proclamado candidatos por éste y otros distritos á los Sres. Gómez, Pérez (D. Dionisio), Laviña y D. Luis Gómez.

Habría lucha en todos los distritos.

En Jerez se proclamaron dos ministeriales, un republicano, un liberal y uno de Defensa social; en Medina-Sidonia, al conde de Pinofiel, á D. Luis Gómez y don Dionisio Pérez; en Grazalema, á los señores Bohórquez y Troya.

La nota de la proclamación de candidatos la constituye la inesperada actitud de D. Luis Gómez por los distritos de Medina y Puerto, que causará nuevas escisiones en los conservadores.

Badajoz

Se ha celebrado sin protestas la proclamación de candidatos.

Por Almendralejo, cuatro conservadores y un prietista.

Por Castuera, cuatro conservadores y cinco romanonistas.

Por la circunscripción, tres prietistas, tres conservadores, dos republicanos y dos romanonistas.

Por Don Benito, tres conservadores y un romanonista.

Por Fregenal, cinco romanonistas y cinco conservadores.

Por Llerena, un romanonista, un prietista, cuatro conservadores y dos reformistas.

Por Mérida, tres romanonistas, un republicano y un conservador.

Por Villanueva, cuatro conservadores y cinco romanonistas.

Sevilla

Han sido proclamados candidatos por la circunscripción: D. Antonio Hejias, D. Ildefonso Maraño, D. Tomás Ibarra y el Sr. Lasso de la Vega, conservadores; D. Pedro Rodríguez de la Borbolla y don Estanislao D'Angelo, romanonistas; don Fernando Sánchez Gómez, garciaprietista, y D. José Monje Bernal, católico.

Ecija: D. José Benjumea Cardaña, conservador, y D. José María López, independiente.

Marchena: D. Cristóbal Puerto, conservador, y el Sr. Serrano Carmona, garciaprietista.

Cazalla de la Sierra: D. Pedro Borbolla Serrano, romanonista, y D. Esteban Guerra, garciaprietista.

Éstapa: D. Rafael Juárez Poso, romanonista, y D. Eduardo Sánchez Juan, garciaprietista.

Málaga

La proclamación de candidatos fué laboriosa.

Hubo una nota saliente: la lucha de los conservadores adictos al Sr. Bergamín, contra la presentación hecha de los amigos del marqués de Larios.

Vitoria

El jefe del Gobierno, Sr. Dato, no ha podido ser proclamado por el art. 29 por haberse presentado para evitarlo el carlista D. Celestino Alcocer.

Córdoba

El candidato maurista por el distrito de Cabra, Sr. Cavanna, ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Córdoba. Ministro Gobernación, Madrid. —De nuevo veo, permítase V. E. atribuirme hechos falsos en sus ligeras conversaciones con periodistas, lo cual reputo intolerable. Absolutamente inexacto que en mitin republicano de Cabra abrazase al Sr. Soriano, contrincante mío, quien, como político, es cien veces más noble y más leal que V. E. Un ministro de la Gobernación debiera ocuparse más de garantizar la seguridad personal de los ciudadanos, evitando impunidad bandi-

daje, que de comidillas y chismes, propios agriadas gentes de corredor.»

Una protesta

El candidato tradicionalista Sr. Ventalló ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación, protestando contra atropellos electorales del candidato liberal por el distrito de Vilademuls.

El Sr. Sánchez Guerra ha trasladado la protesta al gobernador civil.

LAS PRIMERAS ACTAS

Como ya hemos dicho, á primera hora de la tarde se presentaron ayer en el Congreso las actas del conde de Romanones por los distritos de Guadalajara y Molina de Aragón.

Una hora más tarde se recibieron las credenciales del marqués de Cortina, que había sido proclamado diputado por el distrito de Brihuega, y la de los señores D. Manuel Brocas y D. Alfredo Sanz Vives, que igualmente han sido proclamados por Pastrana y Sigüenza, respectivamente.

El conde de Romanones presidirá la sesión preparatoria del Congreso.

MARRUECOS

DE TETUAN Y CEUTA

Los soldados licenciados.—Nuevos hospitales.—Otras noticias.

Tetuán 2.

Han salido para Ceuta, pernoctando en Rincón de Medik, los soldados licenciados pertenecientes á las regiones primera y séptima.

Ha terminado la construcción de los seis barracones destinados á nuevos hospitales.

Son capaces para 400 camas y tienen, entre otras dependencias, sala de operaciones, farmacia y dormitorios.

En breve se inaugurará en el sitio denominado Safa Ramel una nueva estación de telegrafía sin hilos, que comunicará directamente con Madrid.

Procedente de Kudia Condesa ha llegado, en automóvil, el general Arraiz.

Ha conferenciado extensamente con el general Marina.

NOTICIAS OFICIALES

TETUAN.—El comandante en jefe dice: Hoy ha salido de esta plaza para Rincón y Ceuta, tercera expedición de licenciados. Según confidencias, el día 24 de Febrero pasado, cuando los moros agredieron á las fuerzas que salieron del reducto Izarduy á prestar auxilio al blocao, tuvieron cinco muertos y tres heridos.

CEUTA.—Telegrafía el comandante general:

«Al tener noticias de que se hallaba embarrancado en Punta Sires un barco, ordené saliera cañonero «Recalde», cuyo comandante me comunica que el buque varado es el vapor francés «San Nobelo», que encalló á las cinco de la mañana, quedando completamente en tierra por creer que era rada de Tánger, no habiendo sido hostilizado por los moros.

El almirante de la escuadra, á quien también comunicó la noticia, me dice que ha dispuesto salgan para prestar auxilio el «Extremadura», «Laya», «Infanta Isabel» y «Osado».

LARACHE.—Comunica el comandante general:

«Por la prensa he venido en conocimiento de que se supone que la construcción del ferrocarril de Tánger á Fez está pendiente de que termine el estado de guerra en el territorio de mi mando, y como concepción puede construirse con seguridad completa en la zona que ha de recorrer, protegida por la doble línea de posiciones que tengo ocupadas, lo hago constar para que no se demore dicha construcción, que ha de ser de capital importancia para la prosperidad del territorio.»

DE LA PENINSULA

Vapor atacado por los moros

Algeciras 2.

Coincidiendo con la celebración de la fiesta de máscaras, desembarcaron ayer las marinerías de los buques de guerra surtos en este puerto, es decir, de los cruceros «Cataluña», «Reina Regente», «Extremadura» é «Infanta Isabel», cañonero «Laya» y destructor «Audaz» y «Osado».

Cuando la fiesta estaba en todo su auge y la plaza alta animadísima, recibieron los marinos aviso de llamada á bordo, corriendo á embarcarse las tripulaciones de los buques «Extremadura», «Infanta Isabel», «Laya» y «Osado», los cuales han zarpado inmediatamente para la costa africana al objeto de proteger en las proximidades de Ceuta á un vapor alemán que embarrancó y fué acometido por los moros.

No se conocen aquí más detalles del suceso.

La Cámara española de París

París 2.

Anoche se celebró en los Campos Elíseos el banquete ofrecido por la Cámara de Comercio española en París á varias personalidades con motivo de la junta general y cambio de la directiva.

Presidió el embajador español, y asistie-

ron el cónsul y los corresponsales en París de varios diarios madrileños.

No hubo brindis. Se leyó una carta del Sr. Cobos, presidente de la Asociación hispano-americana, en la que se habla de la conveniencia de la unión de todos los españoles residentes en París, y terminó el acto con un discurso del Sr. Rigalt dando gracias á la Junta directiva saliente.

EL DIRECTO A VALENCIA

La Comisión gestora ha facilitado la siguiente Nota oficiosa que no se distingue por su claridad:

«Valencia tiene la seguridad de obtener el 5 por 100 para su ferrocarril y como no quiere perder tiempo y puesto que según la ley de 25 de Diciembre de 1912 se ha de presentar un proyecto de ferrocarril que ha de ser aprobado por un ley, la Junta acuerda estudiar todos los detalles del proyecto aprobado para presentar en su día al Gobierno, junto con el proyecto de ley concediendo el 5 por 100, otro aprobando el trazado que Valencia considere más ventajoso para sus intereses y para los generales del país.»

VALENCIA EN HUELGA

Se relevan los retenes de Infantería.—Suorros.—Familias que regresan.—La pita aérea de anoche.—Impresiones.

Valencia 2.

En vista del buen aspecto que ayer tarde presentaba el conflicto, se han retirado los retenes de Infantería del Ejército.

Se dió salida á los soldados para que fueran de paseo.

En la Casa del Pueblo se ha hecho con gran animación el reparto de pan.

El Comité directivo ha recibido 1.000 pesetas del gremio de horneros, 500 del Ateneo Mercantil y 20 de los alumnos de un grupo escolar.

También ha recibido ofertas de las Casas del Pueblo de Madrid y Zaragoza.

Han regresado á la población las numerosas familias que habían marchado á pasar el día de ayer en el campo.

Trenes y tranvías venían repletos. Casi todas las personas que pasaron el día fuera, aprovecharon el viaje para proveerse de carnes y otros artículos de primera necesidad.

La serenata aérea de anoche ha tenido menos importancia que las anteriores.

Había menos gente por las calles, y no ocurrieron incidentes de gravedad.

Las noticias referentes á la entrevista que los comisionados valencianos han celebrado con el ministro de la Gobernación han desorientado á la opinión pocompleto.

En todos los comentarios se acentúa la impresión dominante de cansancio por el prolongado cierre.

La anunciada reunión que ha de celebrarse en la Unión Gremial ha sido aplazada varias veces.

El presidente accidental del Ateneo ha conferenciado con el gobernador.

La Junta ha celebrado tres conferencias telefónicas con Madrid.

Las impresiones son muy contradictorias.

La Comisión de huelga.—Una fórmula de arreglo.—Comisión á Madrid

Valencia 2.

La Comisión de huelga ha pasado toda la noche última en el Ateneo Mercantil discutiendo si hoy abrirían ó no las tiendas.

En el Gobierno civil se reunieron con el gobernador el alcalde, los jefes de las minorías y los representantes de los gremios para discutir la fórmula de arreglo.

La Junta la rechazó.

Los representantes de la Casa del Pueblo se oponen á que se abran los establecimientos sin conseguir ventajas.

Ahora se discute una fórmula, que consiste en abrir los establecimientos, suspender el cobro de los arbitrios hasta que se resuelva el recurso y previa garantía para el caso de que se resolviese en contra de las pretensiones de los gremios.

El Comité aceptó la fórmula, menos el extremo referente á ofrecer la garantía.

Una Comisión ha marchado al Gobierno civil á comunicar al gobernador estos acuerdos.

La fórmula de arreglo.—Algunas acciones

Valencia 2.

A pesar de la fórmula de arreglo para la solución del conflicto aceptada por el Ayuntamiento, la mayoría de los gremios y muchas tiendas han abierto sus puertas á la venta con sus escaparates cerrados.

En el mercado, una falsa alarma que circuló hizo que se cerraran la mayoría de los puestos de venta.

En la calle de San Fernando un grupo apedreó las tiendas que estaban abiertas; otro grupo en el camino del Monte Olive le se apoderó de una cuba de riego y la arrojaron al depósito de basuras del Valladar.

La Policía ha detenido al dueño de un establecimiento de ultramarinos por ejercer coacción.

Los carniceros persisten en la huelga.

HACIA LA SOLUCIÓN

(TELEGRAMA OFICIAL)

Valencia 2 (15'20).

Gobernador á ministro:

Creo que el conflicto originado por la cuestión de los presupuestos municipales

puede darse por conjurado merced fórmula conciliadora pactada en este Gobierno entre representantes Ayuntamiento y los gremios, aceptada á las cuatro y media de la madrugada por la Unión gremial, reunida desde ayer tarde en sesión, en la cual se ha resuelto abrir los establecimientos mercantiles y cesar en los paros y huelgas desde hoy.

Para afirmar á V. E. de modo terminante la definitiva solución de este conflicto necesito asegurarme de que lo así acordado en Junta gremial llegue á tener cabal y exacto cumplimiento.

El impuesto de pesas y medidas

Es inexacto que los 33 gremios de que se constituyen los comercios madrileños de las principales materias alimenticias, piensen tomar graves medidas contra el Ayuntamiento.

Lo que ocurre es que dichos gremios formularon una protesta por el cobro indebido, según aquéllos, del arbitrio de pesas y medidas. El cobro de este arbitrio lo estiman los referidos gremios como ilegal, y en aserto de ello citan la ley de Junio de 1911.

Por su parte el Ayuntamiento lo estima legal.

En vista de esta diversidad de pareceres, el Ayuntamiento, en la creencia de que le asiste el derecho á su cobro, lo verifica.

Ante la negativa del pago del mismo por los gremios, el alcalde, en su deseo de evitar un conflicto á Madrid y pérdidas considerables en sus ingresos al Municipio, estudia con una comisión de los citados gremios el medio de buscar solución al conflicto, que, por fortuna, no revista gravedad por estar animados del mejor deseo ambas partes.

Esta mañana conferenció con el alcalde una numerosa comisión de representantes de los gremios, y esta tarde se han avistado de nuevo con el alcalde con el fin de buacar la solución deseada.

Los gremios desean contribuir á las cargas del Municipio, pero legalmente, y el Ayuntamiento, por mediación del vizconde de Eza, que desea, dentro de la ley y sin perjudicar los intereses del Municipio, llegar á una solución satisfactoria, que es esperada en breve.

Parece ser que por parte del Gobierno existe el propósito de que se cumpla el espíritu de la ley de Junio de 1911, que estimó ilegal el cobro del referido arbitrio.

Ahora bien, antes de ello, se compensará con la solución que los gremios y el alcalde dió al asunto, lo presupuestado por el cobro del referido arbitrio.

Esta tarde se ha celebrado una reunión de los gremios que gestionan la abolición del impuesto de pesas y medidas, en el local social del gremio de ultramarinos.

Según manifestaron los representantes de los gremios, en la reunión, á la que han concurrido los comisionados valencianos, cambiaron impresiones acerca del objeto de sus gestiones.

DE BARCELONA

Los obreros textiles

Barcelona 2.

Comunican de Manlleu que los obreros textiles han celebrado un mitin, en el que han acordado empezar la huelga hoy, á pesar de que la Comisión había propuesto que se esperara hasta ver el resultado que obtenían las gestiones realizadas por el gobernador cerca de los fabricantes.

Se pronunciaron discursos muy violentos.

Anoche celebraron otro mitin los obreros contrarios á la huelga.

El alcalde ha telegrafado al gobernador comunicándole que ha adoptado precauciones, porque los ánimos están muy excitados.

Huelgas

Barcelona 2.

La huelga de la cuenca del Ter carece de importancia, según lo han comunicado los fabricantes al gobernador.

En la capital se han declarado en huelga los dependientes de carbonerías.

Las demás huelgas siguen en el mismo estado.

CONGRESO FERROVIARIO

Se ha celebrado la inauguración del primer Congreso ferroviario de la Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal.

Asistieron doce delegados.

Se nombró la Mesa interina, compuesta de Monachos, presidente, y secretarios: Hilario Pérez y Pedro Sánchez.

Seguidamente se procedió á la lectura de las actas aprobadas de delegados al Congreso, que son: De Placencia (Empalme), representando 35 sindicatos, al compañero Hilario Pérez; de Casa Tejada á Casar, con 70 sindicados, á Ricardo Caballero; de Madrid, con 330 afiliados, á Emilio Zapatero; por Salamanca, con 205 sindicados, á Mariaou Malumbres; sección de Salamanca, con 185 sindicados, á Guillermo Mata; por Madrid, con 99 sindicados, á Gastón Steinz; delegación de Valencia, con 79 sindicados, á Pedro Sánchez; por Villaverde á Santa Olalla, con 108 compañeros, á Ceferino Bonacho; por Santa Olalla á la Calzada, con 129 compañeros, á Toribio Moreno; por talleres generales de Villaverde, con 211 compañeros, á Valentín Carranza; por Naval Moral, con 60 sindicados, á Vicente Marcos.

Fueron nombradas las comisiones revisora de cuentas y de peticiones. Anoche se celebró la primera sesión, comenzando la discusión de los temas.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los mineros franceses

París 2. El Consejo nacional de mineros ha redactado una declaración en la que se hace constar el éxito de la huelga. El Consejo tomó acta de las promesas del Gobierno referentes a la asimilación de los obreros de canteras de pizarras, al aumento de los salarios y de los retiros de los obreros; pero confirma su oposición al art. 11.

Sin embargo, no queriendo continuar la lucha por este sólo motivo, el Consejo invita a los mineros para que reanuden el trabajo el día 3 de Marzo próximo, quedando dispuestos a declarar la huelga si los gobernantes no cumplen con sus promesas.

Pidiendo el aumento de armamentos

Cristiania 2. Se ha producido en Noruega un movimiento de opinión semejante al que ha ocasionado en Suecia la crisis ministerial. En muchos mítines se ha clamado por el aumento de gastos en la defensa nacional.

Se distingue en esta campaña el famoso explorador Nansen, que acusa al actual Gobierno radical de atender exclusivamente a las cuestiones sociales por halagar a los proletarios y abandonar los verdaderos intereses del país.

Contra los abusos en las colonias

Londres 2. La Liga contra la esclavitud y protectora de las razas coloniales ha presentado al Gobierno una protesta que contiene graves denuncias acerca de la gestión colonizadora de los franceses en las Nuevas Hébridas.

Habla, entre otras cosas, del secuestro de niños indígenas que, con amenazas de muerte, son obligados a trabajar gratuitamente.

Mitín de trabajadores

Londres 2. En Hyde Park se ha realizado un mitín de trabajadores para protestar contra la deportación de los nueve jefes expulsados del Transvaal.

Estos hablaron a la vez desde otras tantas tribunas, y se expresaron en tonos violentos contra el gobernador de aquella colonia.

Se aprobó la conclusión de pedir la vuelta de los nueve jefes expulsados para que puedan terminar la labor comenzada.

Las sufragistas inglesas

Londres 2. Bajo el púlpito de la iglesia de San Juan Evangelista, en la plaza de Smith, del barrio de Westminster, ha estallado una bomba.

Afortunadamente, el templo estaba desierto.

Se atribuye el atentado a las sufragistas.

Accidente automovilista

Berlín 2. Los directores de minas, Sras Berghaus y Moll, han fallecido a consecuencia de un accidente de automóvil.

El mecánico que guiaba el aparato está herido de gravedad.

Vuelco de una carroza

París 2. De Grenoble dicen al «Journal» que una carroza de músicos que salió ayer a un concurso carnavalesco, volcó en el paseo, resultando 40 heridos, algunos de ellos gravísimos.

Gran nevada. Interrupción de comunicaciones

Nueva York 2. La nieve ha caído en abundancia en toda la región neoyorquina, y el frío es glacial, habiendo perecido heladas cuatro personas.

Entre Pittsburgo y Buffalo se ha desencadenado una enorme tempestad, interrumpiendo el servicio de ferrocarriles; el telegrafo y el teléfono están cortados. En el mar hay varios buques que demandan auxilio por haber encallado.

Gravedad de un Cardenal

Breslau 2. El estado de salud del Cardenal Kropp inspira vivos temores, pues se espera a cada momento un fatal desenlace.

Incendio

Danzing 2. Un voraz incendio ha destruido un asilo de ancianos pobres. Cuatro de ellos han perecido carbonizados.

PROVINCIAS

Protesta de maestros. Reunión de mineros

Bilbao 2. Los maestros interinos fueron ayer en manifestación al Gobierno civil para protestar de que se agreguen a las oposiciones que se están celebrando en Valladolid los de las escuelas vacantes de Vizcaya que ellos sirven como interinos.

Los manifestantes entregaron al gobernador el Mensaje que en este sentido elevan al Sr. Bergamín.

En Gallarta se reunió la Federación de mineros y designó la comisión que ha de entenderse con el Circulo minero, con objeto de lograr el salario mínimo de 4'25 pesetas, de lo contrario se declararán en huelga este verano.

La tuna zaragoza. Obras en el Pilar. Los remolacheros.

Zaragoza 2. Ha regresado de su excursión por las provincias del Norte la tuna escolar zaragozana, muy satisfecha de la recaudación obtenida en favor del Dispensario antituberculoso.

Los arquitectos Sras. Ripollés y Salas han visitado el templo del Pilar para estudiar las obras que para la consolidación de dicha iglesia han de ser ejecutadas.

Emitarán el correspondiente dictamen. Se tiene la impresión de que las obras comenzarán pronto.

El alcalde de Calatayud comunica al gobernador civil que reina excitación entre los remolacheros de aquella zona.

Unos trescientos se han presentado en la plaza de la Constitución.

Se ha nombrado una Comisión, que ha visitado al alcalde para decirle que no pueden esperar más tiempo a que se les pague la remolacha.

Robo de maderas

Sevilla 2. En el bergantín ruso «Naima», procedente del Canadá, con cargamento de madera, se ha cometido un robo audaz.

Los cacos cortaron las amarras y lanzaron al río cuarenta toneladas de maderas, que la corriente arrastró río abajo.

Se organizó una emocionante persecución, en seis botes, que lograron poner en fuga a los ladrones, cerca de la desembocadura.

Fiesta del Arbol

Burgos 2. Organizada por la Sociedad Amigos del Arbol, se ha celebrado con brillantez en el paseo de la Quinta la Fiesta del Arbol, con asistencia de las autoridades y Comisiones oficiales.

A pesar de lo desapacible del tiempo ha asistido muchísimo público.

Los niños que tomaron parte en la fiesta fueron obsequiados con meriendas.

Buques alemanes

Vigo 2. Después de haber permanecido en estas aguas cerca de dos semanas, han salido para Kiel los buques alemanes, escuelas de guardias marinas, «Hansa» y «Vinea».

Ha quedado aquí el «Hertha», que marchará pasados ocho días.

Los remolacheros. El director de Agricultura

Teruel 2. Reunidos los cultivadores de remolacha, han acordado no cultivar por menos de 40 pesetas la tonelada, puesta en estación, y adherirse al acuerdo adoptado en

la reunión que se celebró en Zaragoza el 12 del pasado.

Una Comisión del Ayuntamiento ha cumplimentado al director general de Agricultura.

Mañana se procederá a la elección de los terrenos en que habrá de ser instalada la granja agrícola en proyecto.

Entre militares y paisanos

Zaragoza 2. En el paseo de la Independencia hubo anoche un gran escándalo, causado por un incidente entre un sargento y un grupo de paisanos.

El sargento ordenó a un soldado que iba embriagado que se retirase al cuartel. El soldado se resistió y el sargento le detuvo. Un grupo de paisanos quiso librar al soldado de la detención, apelando a la violencia.

Entonces el sargento se vió obligado a desvenanar el sable é intervinieron varios soldados de caballería, desvenanando también los sables y dando algunos sablazos.

Intervinieron los agentes de Seguridad y se calmaron los ánimos.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que figuran en las relaciones que se publican, las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

—Otras concediendo la cruz del Mérito Militar, blanca, pensionada, al comandante Ingeniero D. Agustín Scandella y Baretta y al oficial primero del Cuerpo de Oficinas Militares D. Manuel Varela Fernández.

—Otras disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para redimirse del servicio militar activo y reducir el tiempo de servicio en filas.

INSTRUCCION PÚBLICA.—Real orden

disponiendo se anuncie al turno de concurso de ascenso la provisión de una plaza de profesor de término de la enseñanza de Dibujo artístico, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

—Otra nombrando profesores interinos de la Escuela de Náutica de Barcelona, con destino a las enseñanzas que se mencionan, a D. Daniel Araoz y Arjula y D. Mario de Quijano y Artacho.

—Otra disponiendo que la cantidad sobrante en el presupuesto de la Escuela de Náutica de Barcelona se distribuya a prorrateo entre todos los catedráticos interinos, incluyendo a los Sras. Gans y Castaño, de Anastasio y Condeminas (don Eduardo).

—Otra desestimando instancia de don Federico Martín Ezala, solicitando sean sustituidos algunos de los vocales suplentes del Tribunal de oposiciones a plazas de profesores de ascenso y especial de la enseñanza de Taquígrafía, vacantes en las Escuelas Industriales de Madrid y Valencia, por no reunir las condiciones necesarias.

—Otra disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos de Instituto que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

NOTAS MUNICIPALES

La asistencia social

Bajo la presidencia del vizconde de Eza se ha reunido la comisión de Beneficencia con el fin de tratar de la asistencia social.

Después de cambiar algunas impresiones respecto a la cuestión, se acordó que la semana próxima, y con el carácter de urgente, se vuelva a reunir la citada comisión.

A dicho objeto el alcalde ha requerido de todos los curas párrocos y presidentes visitantes de las Casas de Socorro asistan a ella, con el fin de ultimar, en consonancia con las opiniones que estos nu-

vos auxilladores expongan, la asistencia social.

Esta mañana y para tratar respecto al citado asunto, conferenció con el alcalde, requerido por éste, el rector del Reformatorio de Santa Rita.

El pavimento

El alcalde ha firmado un decreto sacando a concurso la reforma del pavimento de Madrid.

Dicho decreto será publicado mañana en la «Gaceta».

Los merosos

La alcaldía llama la atención de los contribuyentes a quienes pueda interesar, que el 31 de Marzo próximo termina el plazo de la moratoria concedida para poder declarar y abonar, con los beneficios establecidos por el Ayuntamiento, todos los descuentos al cuarto trimestre de 1913 por arbitrios é impuestos municipales, y, entre éstos, el inquilinato, pues pasado dicho plazo, se proseguirán los expedientes ejecutivos para hacer efectivos los débitos, recargos y costas.

La Banda municipal

En el sexto concierto que la Banda municipal celebrará el viernes próximo en el teatro Español, interpretará por primera vez la «Sinfonía en «re menor» de César Frank, la «Serenata» de Saint-Saens y «La procesión del Rocío en Triana», de J. Turina.

EL TIEMPO

La temperatura registrada hoy en Madrid, ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 3º sobre 0. A las doce, 8º. A las cuatro de la tarde, 6º. La máxima, 15º. La mínima, 2º.

El barómetro marca 709.—Variable.

NOTICIAS DE GUERRA

Visita de inspección

Mañana marcha a revisar la Academia de Ingenieros el general jefe de la sección de instrucción y reclutamiento D. Ricardo Aranz.

Le acompañan el comandante de Ingenieros Sr. Castro, el mayor de Intendencia Sr. Olavarría y su ayudante el capitán de Artillería D. Angel Rebollo.

Fallecimiento

En Tortosa ha fallecido el comandante de Infantería, con destino en la caja de recluta de dicha plaza, D. José López Murillo.

ROBO EN CORREOS

París 2. Dicen algunos periódicos que debajo del saco de valores que fué robado ayer en la calle Chauchat había otro saco que era precisamente el que contenía un millón en billetes de Banco, pues el saco robado encerraba solo títulos de la Renta francesa, anulados para la venta, cheques y giros postales de un valor escaso.

La policía tiene la pista de los ladrones confiando en detenerlos pronto.

NOTICIAS

Mañana martes, a las cinco y media de la tarde, se reanudarán, en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, el curso de Divulgación astronómica a cargo del profesor D. Victoriano F. Ascarza, astrónomo del Observatorio de Madrid.

La conferencia versará sobre la constitución y evolución del sol según las investigaciones más modernas, y se proyectarán numerosas é interesantes fotografías.

Su Alteza Real el Infante D. Alfonso ha visitado esta mañana al señor ministro de la Guerra.

En el café de San Isidro fué interpretado anoche, por primera vez por profes-

res de la Banda Municipal, el paso doble «Corintio y oro», original de un joven músico, D. Federico Delgado Rey, que a juzgar por esta obra es, no ya una esperanza, sino una realidad en el arte.

TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS

PRINCESA.—Mañana martes, en función a precios especiales y a las seis de la tarde, se verificará la 15 representación de la comedia en tres actos y en prosa, original de Manuel Linares Rivas, «La fuerza del mal», que tan extraordinario éxito ha obtenido, y la primera representación del monólogo «El superhombre», original de Carlos Allens-Perkins, interpretado por Ernesto Vilches.

Por la noche se verificará una función extraordinaria, popular y a mitad de precios, en la que se representará el célebre drama de Jacinto Benavente, titulado «La Malquerida» y el monólogo «El superhombre».

Pasado mañana miércoles, «La fuerza del mal» y «El superhombre».

APOLO.—Mañana martes, a las seis de la tarde y a las once y tres cuartos de la noche, se pondrá en escena la aplaudidísima fantesía cómica-lírica en un acto, de gran espectáculo, titulada «La boda de la Farruca».

El miércoles debutará en este teatro la primera triple Consuelo Mayendía con el pasatiempo lírico «El club de las solteras».

El jueves, 23º vermouth de gran moda, sección doble a las seis de la tarde, poniéndose en escena «La boda de la Farruca» y «El club de las solteras».

El miércoles 11 del corriente, debut de las originales doce señoritas «Tango Cirli's».

LA AVIACION

El aviator Pegoud

Roma 2. Hoy ha llegado a Milán el aviator Pegoud y ha sido interrogado por el juez de instrucción.

Pasado mañana probablemente volará sobre el aparato vendido al aviator Delmistro, para demostrar la falsedad de las acusaciones de su antiguo mecánico.

Aviadores muertos

París 2. De Lyon dicen que dos aviadores extranjeros, los hermanos Pedro y Gabriel Snaver, han muerto a consecuencia de haberse desplomado sobre el campo de aviación de Auverius el monoplano que tripulaban.

Accidente.—Un muerto y un herido

Buenos Aires 2. El aviator argentino Newbery, que había batido varios records aéreos, se mató ayer durante un vuelo sobre la cordillera de los Andes. El teniente Giménez Raitra, que le acompañaba, resultó gravemente herido.

París 2.

De Niza dicen al «Excelsior» que el aviator Garros se propone atravesar el Atlántico en 1915, si para entonces no lo ha hecho nadie, pues cree que la travesía es posible, estando él ya haciendo los preparativos para llevarla a cabo este mismo año, si puede organizarla pronto.

Se propone ir por Groenland, en lugar de hacerlo por las islas Azores, como otros aviadores lo proyectan.

El jefe del Centro de aviación de Túnez, según despacho de «Le Matin», está estudiando el trayecto que seguirá la escuadrilla de Tunecia, en un raid que se propone realizar de Túnez a Casablanca, por Argel, Orán, Uxda y Fez.

Chartres 2.

El aviator francés Garaix, ha batido el «record» mundial de altura con pasajeros, elevándose en un biplano a 3.300 metros.

Se remontó a las ocho y catorce minutos de la mañana, permaneciendo hasta las nueve y media.

LA REGENCIA

por ALEJANDRO DUMAS

también de dicha violación, pero habiéndolo enterado del plan con todos sus detalles, vió que lo mejor era callarse, y consintiendo en dejar en tal estado la obra empezada, le volvió a sus dos asesinos detenidos en Nonancourt.

Douglas, ufano con el apoyo de lord Stairs, se quedó algún tiempo en París haciéndose ver con esmero en las fiestas y tertulias. Pero como el Regente no le recibía ya, y como los hombres de bien le cerraron sus puertas, desapareció para no volver más.

La Reina de Inglaterra mandó llamar a Saint-Germain a madame l'Hopital, la dió gracias, la lisonjeó como merecía, y acabó dándole su retrato con las mayores protestas y la más profunda convicción de que había cumplido con su deber. Esto fué todo lo que sacó de su buena acción.

Murió ama de la casa de postas de Nonancourt.

En tanto que el joven Rey, de regreso de Vincennes a las Tullerías, creció bajo el cuidado de madame la duquesa de Ventadour, mientras que las ejecuciones contra los malversadores continuaban, mientras que Law ponía los cimientos de su sistema, mientras que Dubois solicitaba en Londres la firma del tratado de la triple alianza; en fin, mientras que Jacobo III, libre del asesinato de Nonancourt, intentaba reconquistar el triple Trono de sus padres, París se reponía de la agitación que había sufrido, el duque de Orleans, libre de un trabajo extraordinario, vuelve a tomar su vida acostumbrada, y madame la duquesa de Berry su hija primogénita se lanza a aquella alegre existencia, que en aquella época de vertiginosa disolución le valió de los historiadores y analistas el que se haya hecho de ella particular mención.

Mad. de Berry, a consecuencia de sus

CAPÍTULO VI

El Luxemburgo.—La guardia de madame la duquesa de Berry.—El conde de Rion.—M. de Lauzun y su sobrino.—Los timbales.—Los pálios.—El cochero de M. de Conti.—La vida de Felipe II desde que fué Regente.—Mademoiselle de Sery.—La Florencia.—La Desmereta.—La de Usé.—Madame de Averné.—Madame de Sabran.—Madame de Phalaris.—Madame de Parabere.—Las ruinas.—Brancas.—Broglie.—Canillac.—Nécé.—Rabannes.—Brissac.—Las cenas del Palacio Real.—El Consejo llagaté, Chirac Noel.—Canción.—Epigrama que se imputa al joven Aronot de Voltaire. Negativa de éste.—El cura párroco de San Cosme.

disputas con la duquesa de Orleans, su madre, y para gozar de más libertad en sus acciones censuradas continuamente en el Palacio Real por la Princesa Palatina, su abuela, había solicitado del Regente el permiso de habitar en Luxembourg, que como buen padre le concedió al momento.

Apenas llegó allí, cuando todos sus instintos físicos se desarrollaron.

Su primer capricho fué el de tener una compañía de guardias.

El duque de Orleans, que no sabía rehusar nada a su hija querida, se lo concedió; pero al mismo tiempo quiso que su madre la Princesa Palatina tuviese también otra.

Cosa muy seria era para Mad. la duquesa de Berry, la elección de los hidalgos que debían componer esta compañía, y que adictos a su persona habían de estar continuamente a sus órdenes de día y noche.

Era cosa muy importante la elección del capitán, teniente y subteniente.

El destino de capitán se concedió al caballero de Roye, marqués de La Rochefoucault. El de subteniente, al caballero de Courtaumer.

Queda la de teniente.

Una mañana que Mad. de Pons, azafata de la duquesa de Berry, presidía el tocador de la Princesa, la pidió esta tenencia para M. de Riom.

—¿Quién es ese M. de Riom?—preguntó la Princesa indagando en su mente a qué fisonomía podría corresponder este nombre.

—Os diré, señora, que es un arrogante

hidalgo el menor de la casa de Aydie, hijo de una hermana de M. de Byron, y, por consecuencia, sobrino de M. de Lauzun.

—No os pregunto eso, querida mía; sabéis que me gustan las cosas agradables, las personas bien formadas; ¡qué tal presencia tiene?

—La que debe tener un militar, señora, es un hombre de cinco pies y tres pulgadas, ancho de pecho, y de pierna bien formada.

—¿Y su cara?

—Fuerza es confesar a V. A. que monsieur de Riom, no es precisamente lo que se llama un buen mozo; pero sí un hombre fuerte.

—Está bien, Pons; hacer que venga el conde a París para verle.

Madame de Pons, como se supone, escribió al momento a su primo, que, por su parte, vino al instante.

Esta había hecho muy bien en no alabar demasiado la fisonomía de monsieur de Riom.

—Era—dice Saint-Simón—un hombre moftetudo, pálido, que, lleno de granos en la cara, se parecía a una postema.

Tenía solamente el conde de Riom hermosos dientes, era amable, fino, respetuoso y buen muchacho; nunca pudo imaginarse que pudiera inspirar una pasión, cualquiera que fuese, y así, cuando conoció que la Princesa le había tomado inclinación, se sorprendió de tal manera por su fortuna, que corrió a casa de su tío M. de Lauzun.

Este, por la confianza de su sobrino, retrocedió a aquellos hermosos días de su

juventud, cuando aquella gran señorita sentía por él, lo que Mad. de Berry parecía que muy pronto debía sentir por su sobrino. M. de Lauzun era un viejo de ochenta y cuatro años, fresco, con grandes recuerdos, y que a pesar de su edad tenía aún dos pequeñas casas, la una en Chaillot, que frecuentaba mucho, y la otra en Passy; esta última fué la que prestó, como ya hemos dicho, a Jacobo III.

El duque reflexionó un instante, después viendo que se remozaba en el hijo de su hermana:

—¿Me pides un consejo?—le dijo.

—Sí, tío.

—Pues bien, es preciso que hagas lo que yo he hecho.

—¿Y qué es lo que he de hacer?

—Es necesario aparecer humilde, complaciente, respetuoso; eso antes de ser el amante de la Princesa; pero, desde el momento que lo seas, fuerza es mudar de tono y de maneras; mandar como amo y tener los caprichos de una mujer.

—Pero tío...

—Las Princesas están acostumbradas a que los amantes sean esclavos; de tanto en tanto, necesitan un hombre que las sujete; al que cede lo aplastan, al que resiste lo apoyan. Créeme, Riom, conozco a estas señoras; he visto pasar tres generaciones y he adquirido la convicción de que las hijas de Francia exigen que se las trate con el palo levantado.

Riom bajó la cabeza ante aquella vetusta experiencia, y se retiró.

El consejo parecía tanto más extraño cuanto que el vicio dominante de la duquesa de Berry era el orgullo.

CASOS Y COSAS

Musiqueras

En estos días oiremos otras cinco audiciones de «Parsifal». Buena nueva para los que habemos cariño y fervor á Wagner.

Y en verdad que llegan como agna de Mayo. Cuatro meses de gorgoritos, confites y piroteas, nos han puesto á los aficionados en trance de aburrimiento mortal.

Pobra y menguado repertorio nos han servido. Dos ó tres obras de algún interés musical, como «Carmen», «Lohengrin», «Otello», y una espuerta colmada de Favoritas, Sonámbulas, Toscas, Lucias, Puritanos, Rigolettos, Traviatas, O lo que es lo mismo: «La gaita blanca», «El perro chico», «El solo de trompa...»

«Ah, cuán echamos de menos el «Tristán» y los «Maestros!» ¡Cuán nos dolió la falta de la inmensa, la inimitable «Tetralogía», sola en belleza y única en inspiración.

«¿Qué graves razones pudo haber la empresa para no incluir en el repertorio las producciones wagnerianas?»

«Acaso no fué posible hallar un cuadro de cantantes idóneos para su interpretación? Trabajillo nos cuesta crearlo, pues contratado estuvo Carlos Roussellere, tenor ideal en la «Tetralogía», el más justo, el más diestro de cuantos la han cantado en el Real.

Y si venimos en conceder á la «taquilla» toda su transcendental importancia, tampoco vemos la cuenta, porque con «Sigfredo», «El Ocaso», «Walkyria», «Oro del Rhin», hubo en el Real mejores entradas que con los merengues italianos del presente curso. «No esto verdad, maestro «Joachim?»

Mucho trabajo costó, diez ó doce años há, romper el hielo del público para la música de Wagner. La gente se permitió sus chistecitos á costa del semidiós Ricardo, negándole talento, á él, cima y cumbre del genio.

Y hétenos con que ahora, cuando ya íbamos conociendo la belleza inflexible de su música, nos privan de escucharla. «Lógica, pura lógica!

Por dicha, tendremos excelente y agradable compensación en las cinco audiciones del «Parsifal».

Y no acontecerá, como en pasadas noches, que salgamos del regio coliseo con el semblante mohino y el espíritu puesto en desmayo.

¡Loado sea el Señor!

Ginés DE PASAMONTE.

¿QUE OPINAN USTEDES?

Una ilustre escritora francesa, dirigiéndose á sus numerosas y asiduas lectoras, les dice:

«Voy á atreverme á haceros esta pregunta, no sólo indiscreta, sino quién sabe si hasta inconvenientísima. ¿Lleváis todavía camisa?»

Pregunta que á pocas sorprenderá desde el momento que hoy, en París, el fin del fin, y el «chico» del «chico» consiste, para infinidad de excéntricas, de la ausencia total y lamentable de la prenda más íntima, más suave y más blanca.

«¡La camisa ha muerto! Muere á manos de las «snobinettes» de 1908, quienes la mataron por capricho, por elegancia (!), por moda.

Desaparece la vaporosa, la finísima ropa blanca, el mejor ornato de la mujer honesta, cuidadosa, poética.

«¿Qué ha sido de aquellas lindas batistas, suaves como la piel que acariciaban? ¡Aquellos tejidos, orgullo de nuestras hacendosas abuelas! ¿Qué contienen hoy los armarios de ayer, antes tan repletos de holandas, encajes y «frous-frous» y ahora apenas ocupados por unos cuantos «maillots»...? ¿Qué, dicho sea de paso, si han de ser como deben, han de ser de seda.

«Maillots» encargados de modular, de oprimir las piernas y el torso de todas las atacadas de estético agudo; «maillots» que no lava la lavandera porque, según parece, los estropea, y han de ir al tinte, de donde vuelven oliendo á bencina y un tanto «ajados»; «maillots» envidiosos de la lejía que da frescura y sano perfume á la ropa; «maillots» despreciables y descorteses, porque han destronado á las camisas, exclamando altivos frente á ellas, cuando

más adornadas las vieron: «Nosotros, únicamente nosotros, y basta...»

Los hechos les dan la razón, ya que él, el «maillot», no admite otra compañía que la del traje, única prenda que tiene el privilegio de cubrirlo.

«Misteriosa arquitectura la de estas «toilettes» de ondulante aspecto!

Abundan las elegantes que en vez del clásico corsé llevan la moderna «funda».

Un pintor, retratista célebre, contestó, cuando le preguntaron si le era grato trasladar al lienzo estas modernas vestimentas, «que si la mujer es joven y es cultural, él suele quedar satisfecho como hombre, no como pintor, puesto que la falda ceñida, tal como ahora se estilaba, no da al artista los bonitos efectos que busca y necesita para sus cuadros.

«De pie—añadió—resultan bien las mujeres; es agradable contemplarlas; sentadas, un desastre; carecen de flexibilidad; sobra amplitud en el busto y en el vientre. Lleven en buen hora, si es de su agrado, vestimentas rectas, puesto que ello supone cierto sentimiento de arte puro; pero compónganselas de modo que en la amplitud domine el buen porte, el aire noble, los armoniosos y suaves pliegues que dan al cuadro tantos y tan bellos efectos.

Queda expuesta la opinión del pintor. Verdaderamente, para juzgar con acierto una moda hace falta (de recul des ans). Esperemos con paciencia que algún anticuario figurín nos enseñe más adelante el efecto, el verdadero efecto, con todos sus defectos, de estos usos de hoy.

Pero pensando bien, no es necesario aguardar á mañana para lamentar que la mujer francesa haya prescindido de la camisa.

Apelamos desde luego al juicio de todas aquellas que todavía rinden culto á la tradición, que conservan el sentimiento del recato y, con el refinado amor á la limpieza, la exquisita predilección por la ropa interior, lozana, olorosa, blanca, muy blanca; esa que es gala de las niñas, encanto de las jovencitas, coquetería de las jóvenes, tesoro de las abuelas y orgullo de toda hacendosa mujer.

La que viste «maillot» podrá ser aplaudida volatinera, flamante amazona, atractiva danzarina, valerosa alpinista, ágil patinadora, etc.; pero no mujer francesa en la más bella acepción de la palabra.

Amparando tales modas sus devotas rompen con las bonitas costumbres de nuestro país, de nuestra raza, de nuestro gusto nacional. Prescindir de la batista fina y misteriosa que resguardó en otros días su pudor, y optar desairadamente, enojosamente, por un «maillot» que hace viajes al tinte y que no acaricia, sino que oprime las carnes, es una atrocidad.

Me es indiferente que abunden ó escaseen frances y pliegues; que los corpiños sean cortos ó largos de talla; que continúe la hechura «funda» ó que resuciten los «paniers» y aun el mirriñaque. Harto sabemos que las modas cambian, «passent, passent, passent...» y por desairadas que sean, se aceptan con igual facilidad que se dejan. Pero á lo que no me resigno es á que impere el sacrilegio, llamémosle así, de perder á la ropa blanca el respeto hereditario que merece.

Todo esto, poco más ó menos ha dicho la escritora francesa.

¿Qué opinan las lectoras españolas?

LOSAMÉ.

BUSCANDO A «TAMAJON»,

(TELEGRAMA OFICIAL)

Córdoba 2.

Gobernador á ministro:

«Contestó al telegrama de V. E. de hoy, manifestándole que desde mi último telegrama nada nuevo sé del bandido «Tamajón», á quien persigue sin descanso la Guardia civil, bajo la dirección del jefe de la comandancia, habiendo dado ya órdenes terminantes para que se dediquen á tan importantes servicios todas las fuerzas disponibles, siendo difícil su captura por tratarse de un solo hombre, y ser conocedor de la zona donde se han desarrollado sus hazañas.

Además, tengo temores de que, como á otros sujetos, se le presta auxilio y se le encubre por los labriegos y propietarios de campo, que, unos por miedo, y otros por simpatías, dificultan con su

protección ó equivocadas noticias su captura.

Por correo remito á V. E. copia de la carta que dirijo á los alcaldes de los pueblos por donde anda «el Tamajón», á fin de que influyan para que todos ayuden á la acción de la justicia, conminando con entregar á los Tribunales á los encubridores, como ya se ha hecho con algunos.»

La protesta de Cuenca

Continúa el conflicto.—La respuesta del Gobierno.—Se temen desórdenes en Cuenca 1.

El conflicto continúa con los mismos caracteres de gravedad que los días anteriores.

Se espera la respuesta que dará el Gobierno á la fórmula propuesta por la Junta de Defensa.

Mañana se intentará verificar la proclamación de candidatos para las próximas elecciones. Se teme que ocurran incidentes desagradables, dada la excitación de ánimo que reina, tanto en la capital como en toda la provincia.

DE LA CORTE

Ofrecieron hoy sus respetos al Rey el vicealmirante Chacón, el general Fuente y el gentilhombre Sr. Ortega Morejón.

Su Majestad el Rey pasó la tarde en la Casa de Campo jugando al polo.

La Reina pasó en carruaje por la misma posesión.

Balance del día

Toda la política está concentrada en el resultado que puedan tener las próximas elecciones.

Al hacerse la proclamación se han producido en diferentes provincias algunas sorpresas, con las que no había contado el Gobierno, que si tienen su natural desarrollo pueden modificar los cálculos ministeriales.

Sería, sin embargo, aventurado expresar cualquier juicio en lo que es tan propicio á continuas variaciones.

Lo que sí puede adelantarse es que en ciertas capitales y distritos surgen chispazos de pasión, que, si se extienden, darían interés á las elecciones.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que puede considerarse solucionado satisfactoriamente el conflicto de Valencia por haberse llegado á un acuerdo entre los gremios y el Ayuntamiento.

El acuerdo consiste en cobrar los arbitrios protestados, cuyo importe se consignará en depósito mientras se determina la legalidad de los referidos impuestos.

Noticias posteriores de Valencia dan cuenta de que se ha restablecido la normalidad en aquella población.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si el Gobierno tenía noticia del rumor que circula relativo á reproducirse en Madrid el conflicto de Valencia en el caso de que se mantenga el impuesto llamado de pesas y medidas, contra el que han protestado 33 gremios madrileños, á quienes afecta.

El Sr. Sánchez Guerra manifestó que no conocía gestión alguna por parte de la representación de esos gremios, sabiendo únicamente que iban á tener una reunión de cuyo resultado espera den cuenta al Gobierno en el caso de que tratasen de gestionar la supresión del arbitrio de pesas y medidas.

En cuanto á los propósitos que se atribuyen á los referidos gremios de adoptar determinadas actitudes, dijo el Sr. Sán-

chez Guerra que no tiene noticia de esas intenciones.

Se encuentra enfermo el ministro de Marina.

Por esta causa no concurrió hoy á su despacho oficial.

Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación el Sr. García Prieto, para formular varias reclamaciones de carácter electoral.

Las actas de diputados recibidas hasta esta tarde en la secretaría del Congreso, son las de los señores siguientes: Conde de Romanones (dos), marqués de Cortinatras, Brocas, Sanz Vives, Mora, Martín Sánchez, marqués de Santa Cruz, Ortuño, Silvela, marqués de Puerto Seguro, Urquijo, Quiñones de León, Calderón, Gálvez Cañero, Merino, barón de Velasco, Chavarri, Sánchez Dalp y Domínguez Pascual.

Las noticias oficiales de Barcelona dan cuenta de que la huelga de descargadores ha adquirido importancia, porque el servicio de «squiroles» es insuficiente para normalizar el tráfico.

También se han recibido noticias de haberse iniciado una huelga de tejedores del Ter.

CHARADA

—¿Has visto cómo una dos y dibuja Sinforosos? —Me enseñó ayer un caballo y se mostraba orgulloso. —¿Quién el caballo?

—No, chico, —¿Lo dices de una manera! —Reparando, parecía un caballo de madera.

—Una dos tercia cuarta también me enseñó una vez, y me dijo era el dos cuatro al pasar por Aranjuez.

—¿Ha tenido profesores? —El se forja la ilusión de que le resulta bien haciéndolo de afección.

—Pues ya le ha dicho Narciso: compañero, ten en cuenta que no son las bellas artes para los mozos de imprenta.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior. DE T E N I D O

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo verificado hoy

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Rows include Madrid, Sevilla, Barcelona, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 28 de Febrero de 1914

Table with 2 columns: Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 28 de Febrero de 1914

Table with 2 columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

Table with 2 columns: Minas de Villaodrid, Sierra Monera, Sierra Almagrera.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Emeterio y Celedonio, hermanos mártires, y Santa Cunegunda, emperatriz, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de la Latina, donde á las diez habrá misa cantada y por la tarde preces y reserva.

En San Antonio de los Alemanes cultos en honor de San Antonio, como todos los martes.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Cuaresma y predicará D. Manuel Belda.

En San Ildefonso, continúa la novena á Nuestra Señora de Lourdes, predicando el señor Blázquez Majanés.

En San Luis, ídem al Santísimo Cristo de la Fe y predicará D. Agustín Rodríguez.

En Santa Bárbara continúan los ejercicios para señoras por el P. Torrero, en la capilla reservada.

En la parroquia de San Sebastián, ídem los ejercicios espirituales de la Guardia de Honor, en la capilla de Nuestra Señora de Belén.

En la parroquia de San José, ídem los ejercicios espirituales costeados por la archicofradía del Santísimo Cristo del Desamparo, dirigidos por PP. Redentoristas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en la Catedral y de las Escuelas Pías en San Antonio Abad y San Fernando.

Funciones para mañana

Real.—Función 74 de abono.—45 del turno segundo.—A las 9.—(Despedida de la señora Gali Curci.)—1.º y 2.º acto de Rigoletto y 3.º de Lucia de Lammermoor.

Espejal.—A las 6.—(Especial.)—Amor á oscuras y La hiedra.

Princesa.—A las 10.—(Popular.)—La Malquerida y El superhombre (monólogo).

Lara.—A las 10 1/2.—(Doble.)—En familia dos actos y Totó.

Las 6.—A las 6.—(Doble.)—El servicio doméstico (dos actos) y Totó.

Price.—A las 6.—(Matin de moda.)—Las golondrinas.

Spala.—(177 de abono.)—A las 6.—(Sencillo.)—La boda de la Farruca.—A las 7 1/4.—(Sencillo.)—Las campanadas.—A las 10 1/4.—(Sencillo.)—Sangre y arena.—A las 11 3/4.—(Sencillo.)—La boda de la Farruca.

Gran Teatro.—A las 6.—(Sencillo.)—Las chulas de Madrid.—A las 7.—(Sencillo.)—La tierra del sol.—A las 10 1/4.—(Sencillo.)—La tierra del sol.—A las 11 1/2.—(Sencillo.)—Los dioses del día.

Corvantes.—A las 10 1/2.—(Doble.)—Lluvia de hijos (tres actos).

Cómico.—A las 6 1/2.—El poco juicio.—A las 10 1/4.—Feria de Abril.—A las 11 3/4.—El poco juicio.

Eslava.—A las 10 1/2.—(Doble.)—La modista de mi mujer.

A las 7.—(Especial.)—El ayudante del duque y La Goya, con su nuevo repertorio.

Infanta Isabel.—Barquillo, 14.—«Hombres y máscaras».—Estrenos diarios.

Teatro Benavente.—(Plaza del Bilbao.)—De 5 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

Chantecler.—(Plaza del Carme, 2.)—Teléfono 2.720.—Gran éxito de las interesantísimas películas «La bailarina» (1.300 metros), «Las olas hablan» (1.200 metros).—Estreno de la eclosal película de gran argumento, en colores, titulada «El gran dictador».—Grandiosa corrida de toros y mil metros de cintas cómicas.

Sañón Regio.—(Plaza de España.)—Teléfono 4.942.—De 4 1/2 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

Sañón Regio.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3.)—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborables, desde las cuatro de la tarde, y los festivos, por secciones, desde las tres.—Éxito grandioso de las películas de largo metraje que á diario se estrenan.

Gran Vía.—Plaza del Callao.—Teléfono 4.510.—Tres sensacionales estrenos de largo metraje: «El secreto del anillo» (1.500 metros), «El secreto de la caja de caudales» (1.000 metros), «El úsuar de la calaveras».

Regalo de una moneda de oro de 25 pesetas.

IMPRESA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 2 de Marzo de 1914

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Rows include various government bonds and securities.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, VALOR nominal de cada título, Diferencia de cada bolsado, Cambios de hoy. Rows include various companies and banks.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, LIBRAS ESTABLECIDAS NEGOCIADAS, DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL, BOLSA DE BARCELONA, BOLSA DE PARIS. Rows include exchange rates and market data.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix y Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata, Cubos y baños galvanizados.

Lateral para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.-BILBAO**

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Lasajas, Gijón y Sevilla.---Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

FUNDICION DE ACEROS DE HADFIELD Co. Ltd.

SHEFFIELD.—INGLATERRA

Instalaciones completas de máquinas de presión, reuniendo los últimos adelantos de la técnica

HADFIELD

Construcción de toda especie de maquinaria, de presión para piedra y mineral, incluyendo elevadores, Protectores, Tolvas de provisión, etc., etc.

Únicos constructores del acero al manganeso, patente H. R. A. de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las maquinarias de prensa, demoler, obras de los tranvías, etc., etc.

ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES

The Gran Canary Coaling Coy

Consignatarios de buques, Proveedores del mejor carbón de Cardiff, Contratistas para el suministro de carbón á la armada Inglesa.

Numerosas remolcadoras, embarcaciones, gruas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga

THE GRAND CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO., Varadero para buques de 1.500 toneladas con grua para levantar 30 toneladas, estensos astilleros y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para remachar, construcción de embarcaciones de todos tamaños, remolcadores, etc., Servicio completo de raleamiento con bombas de gran potencia.

Vapores: Ardeola, Andorriana, Agulla, Avocat, Avatoro. Estos vapores tienen buenas condiciones para carga y excelentes comodidades para pasajeros

LOS VICIOS DE LA SANGRE

Bien sean adquiridos ó hereditarios como Herpes, Escamas impetigios, Sarpullidos, Prurigos, Rojeces, Acné, Sarpullidos farináceos, Psoriasis, Sycosis de la barba, Comedones, Enfermedades del cuero cabelludo, Afecciones de la nariz á oídos, llagas y escomas varicosas de las piernas, consecuencias fatales de la intoxicación sistémica reciente ó antigua, se curan radicalmente con el específico del Dr. Pínel.

La cura completa es de 3 meses, á razón de 20 días por mes de tratamiento. Su eficacia es completa y la curación real y efectiva, estando esto probado y justificado por 25 años de experiencia.---Para recibir en España el tratamiento completo, enviar un billete de 25 pesetas ó cheque de igual suma al inventor Dr. Pínel, farmacéutico, 23, rue Bandin á Paris. Para América un mandato postal de 25 francos ó cheque.

El específico del Dr. Pínel no se encuentra más que en casa de su inventor para evitar las falsificaciones tan perjudiciales á los pacientes y garantizarles toda su eficacia.

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.---Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc.---Da salud, fuerza y herencia á todos.---Paris.---Venta: buenas farmacias.

Compañía Madrileña de Teléfonos 1, MAYOR, 1 Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30

Por cada cinco palabras más ó fracción... » 0,10

Por una conferencia de 3 minutos ó fracción » 3,00

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,10

Servicio de Abonados (I)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras..... » 0,25

Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(I) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 ,
Id., id., por giro y comisionado.....	5'80
Portugal, trimestre.....	8 ,
Extranjero, trimestre	12 ,

El importe de las suscripciones pueda efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

Se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Las manufacturas alemanas

Al precio de coste más 10 por 100

Especialidad en relojes de toda clase, joyería y platería, máquinas para retratar desde 50, cinematógrafos desde 100 máquinas para coser desde 75, máquinas para escribir desde 100, bicicletas desde 75, motocicletas desde 500, automóviles desde 3000, armas de toda clase, jasmols y lentes de última moda, muebles de toda clase, confección para señora y caballero poniéndose en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste únicamente en 10 por 100 que se aumentan al precio de coste mencionado.

Muy buenas referencias de toda clase de público español como de señoras, obreros, militares, comerciantes de toda clase, etc. etc.

En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos desde que por cualquier motivo se venden á precios excepcionales. Una lista de tales ocasiones se manda á quien la desea.

Pídense ofertas (incluyendo el sello para la contestación) á la casa.

Arnald Feuer
Berlín--Charlottenburg, Gerwinusstrah, 24

Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de una pasta en sellos de correo que al hacer un pedido se deduce del importe. Indíquese el artículo que se desea.

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

SIEGEL COOPER CO
J. B. GREENHUT, president.
Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

Construcción é instalación DE MAQUINAS utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN
INGENIERO CONSTRUCTOR
170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS



MAS VELOCES que los caballos de carreras

MUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS ---SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES---

A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:

En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.---En la ZARZAFERRILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.---En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.---En el PROTOBAL DE ANA OAHUITA, ídem.---En el EXTRAUTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.---En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.---En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del bote de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

ALIMENTACION Y SOBRALIMENTACION

el Fosfo-cacao **CALLMANN**

Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstituyente por excelencia. Conveniente para todas las edades.

EL FOSFO-CACAO CALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades aguda y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante.

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción,
Avisos útiles.	Novenario,
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODICOS

Se reciben en la **SOCIEDAD GENERAL**

Montera, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)

SOCIETE DE FOURS A COKE

Système Louis Bansart, Bruxelles

SOCIEDAD ANONIMA

Hornos de cok

Sistema privilegiado Louis Bansart.

Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de sus productos.

Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de calor.

Producción diaria: 4 á 5 toneladas de cok.

Preparación mecánica de carbones

Lavadores de carbones

Instalación de talleres de mezcla y de trituración.

Quebrantadura y clasificación de antracitas.

Piezas nuevas para lavadores, tales como norias, transportadores, trituradores, cribas, bombas centrífugas, etc.

Bruselas (Bélgica), 121, boulevard de la Seine.

Los Arietes Hidráulicos

RIPE PUMPING ENGINE COMPANY

TRINITY BUILDING, New York, City, U. S. A.

Société Suisse de Banque et de Dépôts

Capital: 25.000.000 de francos. Domicilio social en Lezanne; Sucursales: Ginebra, Angi, rue du Commerce et rue des Allemands.---Bruselas, 51, rue des Colonies. Agencia: Friburgo (Suiza).---Plaza de la Gare.

Custodia de valores, Cuentas corrientes e Conjuntas á nombre de dos ó más titulares.

Los fondos y valores depositados por extranjeros que no residen en Suiza están exentos de todos los impuestos suizos (de sucesión y demás) y á cubierto de toda investigación.

Pago de toda clase de cupones al portador, á presentación ó por correspondencia.

Alquiler de cajas de seguridad, desde 200 francos anuales. Ordens de Bols, informes, lista sociedad es filial de la Société Générale de Paris Capital, 50 millones.

Una curación que se presta á reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento, á consecuencia del cual se me presentó un fuerte resaca que desdeñé por entonces y degané en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no tengo libra un solo momento al pecho. Por las mañanas toso y gorgajeo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce desasosiego, pero, para no llegar á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanes, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada. »

Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 31 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arroja más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo el haber inventado el Alquitrán Guyot, y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.---Firmado: Francisco Martínez.

El uso del Alquitrán Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis, por declaración que está, presel Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta descomposición.---Esto es sencillo y exacto. El menor costado pueda degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio de uso del Alquitrán Guyot, que todos los farmacéuticos expenden.

JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de los orituros.---Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el oráneo de toda escama, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo á éste.

No tiene rival para las espiñillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, sarna y todas las afecciones cutáneas. Harmeita la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción empíese el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la sarna deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y grasosa úsese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el oráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Su uso en la infancia es de inestimable valor para la remoción de sarpullido, inflamación y para evitar grietas en los senos, teta, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

Dolores de la geta

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Los punzadas son entonces horribles. Contráenos los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á dos cucharadas sopera basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas superas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharadas de las de café. El saborcito acre que el Jarabe de la desaparece con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general 19, Rue Jacob, Paris.

25 AÑOS DE ÉXITO

RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAISES

15 DIPLOMAS DE HONOR 18 MEDALLAS DE ORO

ENRIQUE NESTLÉ VEVEY SUIZA

MARINA LACTEA

NESTLÉ

ALIMENTO PARA NIÑOS DE CORTA EDAD

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

ALIMENTO MELLIN para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA

Preparado con trigo candela y cebada diastásicos, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, á la maltoza, que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias dispepticas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digeribles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y dispepticos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de Paris

Humedad.....	3 gr. 48 0/0	Materias sólidas.....	3 gr. 27 0/0
Residuos.....	3 gr. 27 0/0	biogénos.....	83 gr. 76 0/0
Materias azoadas.....	9 gr. 10 0/0	Acido fosfórico.....	0 gr. 11 0/0
Grasa.....	0 gr. 11 0/0	CO.....	0 gr. 56 0/0
Hidratos de carbono.....	93 gr. 20 0/0	Examen microscópico:	AUSENCIA DE ALMIDON